涉侮辱死者、低俗等元素,责令停止发布并罚款

上海持续清理查处互联网违法广告行为

本报讯 昨天,据市市场监管 局透露,今年以来,上海市场监管 部门认真贯彻落实《中华人民共和 国广告法》和新修订的《互联网广 告管理办法》,加大对涉导向问题 及涉食品、药品、医疗器械、医疗 美容等重点民生领域虚假违法广告

违法广告行为,为维护消费者权 益、促进经济高质量发展营造良好 的市场环境。同时洗取一批典型案 例予以公告。

上海梅凌餐饮管理有限公司发 布违法广告案: 当事人于今年2月 11日,在某网络购物平台"自嗨锅 旗舰店"的商品标题、主图及详情 蛤粉"等字样及图片的广告,与 "食物中毒家属索赔 176 万" 舆情 事件相关联,引起央广网、青春上 海等媒体的广泛报道,被指嘲讽、 调侃、侮辱死者及其家属,产生极 为恶劣的社会影响。当事人的行为 违反了《中华人民共和国广告法》 第九条第(七)项的规定,构成发

市场监管部门依法责令当事人停止 发布违法广告,并处罚款80万元。

海脉文化传播 (上海) 有限公 司发布违法广告案: 当事人为扩大 某手办产品上市后的销售量和影响 力, 自行设计、发布了人形立牌广 告,广告主体部分为某游戏中女性 角色的全身图,广告中女性角色的

裤为较软材质制作,增加手办可玩 性,不可脱哦"等低俗内容,博取 眼球。当事人的行为违反了《中华 人民共和国广告法》第九条第 (七) 项的规定,构成发布违背社 会良好风尚的广告的行为。市场监 管部门依法责令当事人停止发布违 法广告,并处罚款22万元。

共话"金融专门法院高质量发展"

一场开门调研会在上海金融法院召开

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天,一场"含金 量"满满的座谈会在全国首家金 融法院——上海会融法院召开。 此次座谈会召开正值学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思 想主题教育期间,这既是一次建 院五年的成果验收会, 也是一场 齐聚各界人士, 共商发展大计的 座谈交流会,更是一场关于"金 融专门法院高质量发展"的开门 调研会。

在上海金融法院即将迎来建 院五周年之际,回顾过去,展望 未来,上海金融法院取得了哪些 成果,实现了怎样的目标?在服 务保障上海国际金融中心建设以 及上海高质量发展、高水平改革 开放中,如何贡献更大力量,展 现更新作为? ……围绕这些问 题,来自法律、金融等各领域的 专家纷纷发表真知灼见。

会上,与会领导和嘉宾围绕 "金融专门法院高质量发展"主 题分别作了交流发言,大家对上 海金融法院建院五年来的工作成 果给予高度评价,认为,作为全 国首家金融专门法院, 建院五年 来,上海金融法院围绕"专业 化、国际化、智能化"世界一流 金融法院的建设目标, 充分发挥 了金融审判职能作用,在落实国 家金融战略和服务保障上海国际 金融中心建设中,积极进取、敢 闯敢试、开拓创新, 服务大局显 身手, 创设规则立潮头, 创新机 制出精品,司法改革闯新路,队 伍建设兴人才,成果卓著、成绩 斐然, 为金融司法高质量发展贡

献了"上海经验", 体现了首家 金融法院的情怀和扫当。

面对新形势、新任务,上海 金融法院未来如何以更高水平金 融法治协同护航金融高质量发 展?社会各界对上海金融法院又 有哪些新期待、新需求? 与会领 导和嘉宾分别提出了具有针对性 的意见和建议。

全国政协委员、中华全国律 师协会监事长吕红兵回忆 13 年 前,他与其他政协委员共同提出 "建议适时建立金融法院"的政 协提案,并一路见证了上海金融 法院的成立、成长,期待上海金 融法院继往开来、勠力前行,通 过审判推动法律法规不断完善, 不断推出经典案例,继续培养卓 越金融司法人才,在国际窗口更 好展示金融司法的中国形象。

两车追尾一人被困 消防员及时施救

本报讯 7月17日上午11 时 08 分,位于浦东新区浦东殡 仪馆南门约300米处,两辆渣土 车发生追尾,事故导致车内一人 被困,情况十分紧急。浦东新区 消防救援支队曹路消防救援站接 警后立即出动, 赶赴现场救援。

消防人员到达现场后,经进 步了解得知,现场为一辆由北 向南行驶的渣土车与同向行驶的 一辆浩十车发牛追尾, 导致后车 驾驶室发生变形,驾驶员被困 消防员到达现场后发现,后车驾 驶室严重变形,破碎的玻璃洒落 一地,驾驶员右腿部被卡在变形 的驾驶室内无法动弹,消防员立 即展开救援。首先利用液压扩张 器、液压钳等工具对左侧车门进 行破拆, 一名消防员从右侧副驾



车门进入驾驶室内安抚被困司 机,在驾驶室外的消防员将工具 通过车窗递给车内消防员, 随后 利用液压剪扩钳对驾驶员腿部位 置进行扩张,经过一番紧张救

援,被困人员被成功救出,因救

援及时,被救人员并无大碍,随 后现场被移交给交警处置。

消防部门提醒, 司机开车时 ·定要集中注意力控制车速、车 距. 与大型车辆保持安全距离, 切忌病劳智驴。

餐企违规存放钢瓶 现场整改处置

全市扎实推进重大事故隐患专项排查整治2023行动

□记者 夏天

本报讯 当前,全市上下正 在扎实推进重大事故隐患专项排 查整治 2023 行动。各区各部门 加大督导检查和明查暗访力度, 一边抓指导帮扶、一边促落实整 改,同时向社会定期曝光典型问 题隐患和违法行为, 推动地区部 门、行业单位切实提高发现问题 解决问题的强烈意愿和能力水 平,传导压力、激发动力、形成 合力,确保整治行动取得实实在

在的成效。

6月29日,松江区中山街道城 市建设管理中心会同会同区燃气 所、管理办、茸和公司和中信燃气 公司等部门,对辖区府城片区沿 街商铺逾期未整改的用户开展燃 气安全联合执法专项整治行动。 检查人员发现,松汇东路327号77 栋102室的餐饮单位不仅现场招 量存放液化气钢瓶50公斤3个、15 公斤5个,未设置单层专用气瓶 间,且在储存液化气钢瓶场所未 安装可燃气体报警装置。该餐饮

单位的行为不符合《建筑防火通 用规范》《燃气工程项目规范》等 强制性标准规范要求,也违反了 《中华人民共和国安全生产法》中 "餐饮等行业的生产经营单位使 用燃气的,应当安装可燃气体报 警装置,并保障其正常使用"的规 定。检查人员对该餐饮单位现场 开具整改单、当场作出收缴3大5 小液化气钢瓶处置,用专用车辆 将液化气钢瓶移交至区燃气管理 所指定地点的维修单位,办理了

静安区五年受理"民告官"案5280件

行政负责人出庭应诉率近九成

□记者 胡蝶飞

本报讯 自 2018 年 7 月 1 日实行 跨区行政案件集中管辖至今年6月30 日, 五年来, 静安区人民法院共受理 行政案件 5280 件,占同期全市法院-审行政案件收案 23.39%。案件主要集 中在城建、公安、劳动和社会保障领 域。这是记者从昨天下午召开的静安 法院行政案件集中管辖五周年新闻发 布会上获得的信息。

此外,记者从会上获悉,集中管 辖万年来, 该院审理的行政案件中, 行政机关负责人出庭应诉率从 2018 年 不到六成,已逐步递增至今年上半年 的近九成。

根据通报,2018年7月1日至今 年6月30日,静安法院受理一审行政 案件 5280 件, 占同期全市法院一审行 政案件收案的 23.39%, 年均收案 1056 件。其中,以市级机关为被告的行政 案件 656 件, 占 12.42%; 涉浦东、杨 浦、嘉定三区的行政案件 4624 件,占 87.58%。案件主要集中在城建、公安、

劳动和社会保障领域,分别为2009 件、1440件、449件,各占38.05%、

五年来,静安法院审结一审行政 案件 5091 件。通过协调化解,当事人 调解撤诉 1632 件,一审协调和解率 32.06%, 高于同期全市平均值近2个

记者了解到,自2021年启动四级 法院审级职能定位改革试点工作以来, 静安法院形成大部分行政纠纷有效化 解在基层,疑难、复杂、新类型和易 受外部不当干预的行政案件报请上-级法院提级管辖的系统性、整体性、 协同性的行政案件审理机制, 共审结 以区级人民政府为被告的履行法定职 责等案件 105 件。

会上同时发布了行政审判典型案 例及行政争议实质解决案例。行政审 判典型案例覆盖环境保护、劳动和社 会保障、卫生、城建、市场监管等行 政审判领域。行政争议实质解决案例 涉及城建、交通、治安、不动产登记、 征收补偿等行政审判领域。

长宁区学生法治体验日活动正式启动

本报讯 日前,"遵法、崇 -长宁区学生法治体验日活动" 正式启动。这个由长宁区司法局"牵 手"区教育局联合搭建的法治教育平 台,将为学生们丰富多彩的暑假生活 开启一趟遵法、崇法、学法、用法的 '法治专列"。启动仪式在上海市延安 中学举行。

为让一颗颗法治的种子在青少年 心中生根发芽, 今年暑假, 面对辖区 内的高中生,区教育局和区司法局特 别策划了此次学生法治社会实践活动。

与长宁学子共享、分享法治资源, 找准最符合学生们"口味"的方式很 重要。上午首场活动中,上海市延安 中学的高中生代表走进长宁区法律援 助中心、华政司法鉴定中心、长宁公 证处等开展实地体验,以启发式、互 动式、探究式的多元化方式,运用多 种真实的法治情景,激发青少年的法 治兴趣。

"法律援助都包括哪些内容?"

"司法鉴定需要哪些条件" ……一边实 地参观、一边积极讨论,第一次身处 法治场景中的学生们对法治元素充满 了好奇。"通过学生实地参观开展座 谈交流互动活动,注重引导和实践, 让青少年系好第一颗'法治扣子'。 在参观中,老师们表示,书本上的法 律知识与现实场景"碰撞",能够引导 青少年进行深度思考,将法律知识内 化为法律意识、涵养成法治精神,帮 助青少年从"要我学法"转变为"我要学法",从"要我守法"转变为"我 要守法"

电视剧中的律师和真实的律师是 样的吗?事务所又是怎样的场景? 下午,延安中学的学生与北京植德 (上海) 律师事务所的进行"面对面" 交流,并就学生经常遇到身边的法律 问题开展讨论。

据介绍,"遵法、崇法—长宁区学生法治体验日活动"由长宁区法律 服务业协会承办。该法治体验日活动 于今年7月至8月中旬期间共开展4 场,每场活动为期一天。

奉贤开展暑期平安宣传进校园活动

本报讯 近日,奉贤区海湾旅游 区平安办在上海师范大学附属奉贤实 验小学开展暑期平安宣传活动,以增 强辖区青少年的自我保护意识和能力, 减少和防止暑期安全事故的发生,让 青少年度过一个平安快乐的暑假。

平安志愿者向"爱心暑托班"的 学生介绍新型电信网络诈骗的本质及 特点,讲解了危害铁路安全的各种违 法犯罪行为,希望青少年要加强防范 电信、网络诈骗意识,不去网吧、酒 吧等娱乐场所,不沉迷网络和电子游 戏; 要坚决杜绝在铁路沿线散步、抛 垃圾、穿越铁路等各种危险行为, 确 保自身安全及铁路运输安全。

此次活动共发放宣传册90余份, 宣传品 40 余份,不仅丰富了青少年的 暑假生活,还有效提高了他们的自我 安全防范意识,为孩子们的假期生活 撑起一把"平安伞"